

监测报告显示,细菌最易“藏身”手术室,呼吸道传染病喜欢“纠缠”在门诊就诊的儿童

去医院就诊,不仅要“护口”,更要“护手”

□记者 李砾瑾 实习生 王娇 通讯员 梁秀梅

作为公共场所,医院每天人来人往,那里的环境是否卫生呢?医院又会有哪些容易致病的因素呢?昨日,市疾控中心发布了去年与今年上半年市管二级以上(包括二级)医疗机构消毒与感染因素监测报告。今后,您再去医院看病时,就知道哪些地方需要留神了。

到患者聚集的大医院就诊,市民忧心交叉感染

只要两岁的儿子有个头疼脑热,市民郭春霞就会带着孩子前往大医院看病。不过,她也有些小小的“烦恼”。郭春霞说,一个科室的医生每天要接待那么多病人,而在诊治的过程中,一些病菌会不会通过医生的手在病人人群中传播呢?医院每天接待不同病患,一些传染病会不会使其他病人交叉感染呢?说到这里,郭春霞犯了咯硬。

洛阳晚报记者走访发现,在我市某些综合性医院,每天不到8时,门诊大厅就已挤满了排队挂号的人们。有患者担心,本来是来医院看病的,要是回去后再感染上其他病就不划算了。

细菌喜欢藏身手术室

为摸清医疗机构的消毒和感染情况,今年上半年,市疾控中心对市区14个医疗机构进行了监测,针对各医疗机构在消毒后,工作前的空气、诊疗

用品、物体表面、消毒剂、医务人员手表面等进行采样,共采集样品506份,合格488份,合格率为96.44%。其中,物体表面、医务人员手、使用中消毒剂、空气和诊疗用品微生物指标合格率分别为:99.33%、90.98%、99.36%、100%和87.80%。

其中,工作人员格外重视医院医疗用水(包括口腔科、血液透析室、消毒供应中心、手术室及内镜冲洗用水)的监测。市疾控中心消毒与病媒生物控制所所长赵进奎说,这些科室、部门环境潮湿,利于细菌滋生,用水管路复杂,一旦发生污染,后果严重。

市疾控中心提醒,各医院尤其要加强口腔治疗用水及手术室洗手用水的消毒和管理。

赵进奎表示,儿童在医院门诊就诊,容易感染呼吸道传染病,输液中心是医院感染控制的重点场所。特别对于儿童,在传染病流行季节,更应加强感染控制工作。

病经手入不是闹着玩的

俗话说,病从口入。实际上,双手也会在传播病菌时发挥“重要”作用。因此,也有病经手入的说法。

去年,市疾控中心对217名医护人员手部进行监测发现,经手传播病原体是造成医院内人群感染的主要原因。有研究表明,手传播所致感染占医院感染发生率的30%。因此,加强手部卫生,是预防医院感染最重要、简便、经济和有效的措施之一。

相较于护士,我市医生手部染菌率较高。赵进奎说,医生每接触一次病人,都要洗一次手,大家就诊时,可提醒医生注意洗手,防止交叉感染。

市疾控中心调查发现,不同的洗手方法带来的手部细菌的合格率也有不同。使用含氯或含碘消毒剂洗手,虽然杀菌效果更好,但对手部刺激性较强,不提倡使用。使用快速手消毒液或流水肥皂洗手综合效果更好。

盲目扎堆大医院,存在感染其他疾病可能

无论病大小,都去大医院扎堆看病,是一个误区。赵进奎认为,如果是感冒等常见小病,无须前往大医院,社区卫生服务中心就能解决问题。另外,在大医院的一些专家门诊内,求诊心切的人往往会挤满一个屋子,围着大夫等待就诊,这样在无形中会增加一些“危险”因素,去医院看病,反被其他患者传染上疾病的例子并不鲜见。

为了让就诊区域更安全、更卫生,赵进奎表示,各医疗机构可考虑在人多的门诊大厅或输液中心安装动态消毒机,这是一种可在有人环境下进行动态杀菌的机器,能使周围环境保持相对“无菌无尘”的状态,使空气得到净化。

市妇女儿童医疗保健中心感染管理科主任李蜀蓉说,手术室、产房、重症监护室、B超室、儿童病房、急诊科大厅等重点场所都应安装这种动态消毒机,这种机器对人体不会造成伤害,但能改善空气质量。

江长治:六年军旅情,二十余载拥军路



人物简介

姓名:江长治

职业:新安县食品公司南李村镇屠宰厂厂长

最幸福的事儿:多年拥军路上得到家人支持

最遗憾的事儿:没能为部队贡献自己更多的青春



生活中的江长治(左)

□记者 付璇 文/图

1989年,从驻平顶山某部退伍时,江长治并未让自己的军人梦画上句号。6年军旅生涯结束后,江长治摆过烟摊儿,卖过凉皮……虽然频频更换工作,但拥军路,他一走就是20多年。

从1990年开始,每逢八一建军节,江长治都会到离家较近的市武警支队新安县中队进行慰问。尽管生活拮据,可每次去部队,江长治都会带去鞋垫、牙膏等慰问品,价值近千元。

2003年,江长治承包了一个屠宰厂,他用3年时间让厂子扭亏为盈。在改善了自身经济状况的同时,江长治的拥军路也走得轻松了些。江长治说,他每年都会给部队送去近百斤猪肉、西瓜等慰问品。在他的带动下,新安县的几名退伍军人也走上了拥军路。

“你都退伍了,和部队已经没关系了,这么做图个啥?”每每遇到这个问题,48岁的江长治会说,刚踏上

拥军路时,也曾遭遇家人反对,但这么多年下来,家人的态度也已发生了转变。

去年,当父亲得知江长治已默默拥军20余载时,老人十分震惊。去年八一建军节前,父亲还悄悄塞给了江长治2万元,让他给部队买些慰问品。

如今,拥军已成为江长治的一种习惯。“我不图回报,也没有要求,是部队培养了我,我只想以这种最简单的方式表达对部队的感谢。”江长治说。

人物心声

这条拥军路我会一直走下去,如果有一天走不动了,我的孩子会继续走下去。

记者感言

20多年的拥军路,江长治没有留下一张照片。铁打的营盘流水的兵,很少有人知道这条拥军路,江长治已走了20余载,真心祝愿他的拥军路越走越顺畅!

升龙广场

时尚商业航母 △□×○

泰国风味、韩国料理、地方特色各国美食荟萃

洛阳·好吃

全商业业态集群

独立店+室内步行街

总价100万元~1亿元

铺王之王 先到先得

Vipline 0379-

606 99999

项目地址:市中心第一路口王城大道与中州路交会处

预售许可号 洛房商预字第Y11-122号 | 以上图文不作为合同要约